
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD Negeri 1 Jalaksana 

Kelas / Semester  : IV (Empat) / 2 

Tema 6 : Cita-citaku 

Sub Tema 3 : Giat Berusaha Meraih Cita-Cita 

Pembelajaran : 4 

Alokasi Waktu : 10 menit  

 
 

A.  TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati teks puisi siswa mampu menuliskan makna sebuah puisi dengan 

benar 

2.  Melalui kegiatan mengamati teks informasi tentang deklamasi puisi siswa dapat 

mendeklamasikan puisi dengan benar 

3.  Melalui kegiatan mengamati peta tematik persebaran bahan tambang di Indonesia, siswa 

mampu mengidentifikasi barang-barang tambang yang terdapat di wilayah Indonesia dengan 

benar. 

4. Melalui kegiatan mengamati peta tematik persebaran bahan tambang di Indonesia, siswa 

mampu mengidentifikasi manfaat barang-barang tambang yang terdapat di wilayah Indonesia 

dengan rinci. 

 

B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 Kegiatan Pendahuluan  

 Guru menyapa siswa dan memberikan salam serta mengecek kehadiran siswa. 

 Guru mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-masing. 

(Religius) 

 Menyanyikan lagu Garuda Pancasila. (Nasionalisme) 

 Guru mengajak berdinamika dengan tepuk kompak/dinamika dan lagu yang relevan.  

 Apersepsi. Mengaitkan pembelajaran yang lalu dengan materi pembelajaran hari ini. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini. 

Kegiatan Inti 

 Siswa mengamati teks yang berjudul ”Mimpi Seorang Laskar Pelangi”. (Mengamati) 

 Siswa secara bergantian membaca setiap paragraf dari teks tersebut. (literasi) 

 Guru dan siswa bertanya jawab seputar teks tersebut. 

 Siswa melengkapi diagram tentang cita-cita berdasarkan hasil tanya jawab. (menalar) 

 Siswa mengamati teks puisi di buku siswa atau yang ditayangkan di layar PPT. 

 Siswa berdiskusi dengan kelompoknya untuk menuliskan makna puisi tersebut. (kolaborasi) 

 Setiap kelompok membacakan hasil diskusi nya tentang makna puisi. (mengkomunikasikan) 

 Siswa mengamati teks informasi tentang deklamasi puisi 

 Siswa berdiskusi dengan kelompoknya untuk menentukan tanda penekanan pada puisi yang 

akan dideklamasikan. (eksplorasi) 

 Perwakilan tiap kelompok mendeklamasikan puisi yang telah diberi tanda penekanan, di 

depan kelas. (mengkomunikasikan) 

 Siswa mengamati peta tematik tentang persebaran bahan tambang di wilayah Indonesia 

 Siswa berdiskusi dengan kelompoknya untuk melengkapi tabel tentang bahan-bahan tambang 

beserta manfaatnya yang ada di wilayah Indonesia. 

 Siswa mengerjakan soal evaluasi secara mandiri 

Kegiatan penutup  

 Siswa dan Guru bersama sama menyimpulkan materi pembelajaran 

 Siswa dan Guru merefleksi kegiatan pembelajaran 

 Guru memberikan gambaran mengenai kegiatan pembelajaran pertemuan berikutnya 

 Kegiatan pembelajaran diakhiri dengan membaca doa. 
 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap. Melalui pengamatan selama kegiatan pembelajaran berlangsung. (Terlampir) 

2. Penilaian pengetahuan. Dinilai dengan lembar evaluasi. (Terlampir) 

3. Penilaian keterampilan. Unjuk kerja siswa dinilai dengan rubrik. (Terlampir) 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

( JUNAEDI, S.Pd, M,Pd ) 

NIP 196805011988031003 

 Jalaksana, Mei 2021 

 

Guru Kelas IV, 

 

 

( KITRI DWI HANDAYANI, S.Pd ) 

NIP 198609072009022001 



 

LAMPIRAN 

 

1. PenilaianSikap 

Petunjuk: Berilah tanda centang (√) pada sikap setiap siswa yang terlihat! 

 

No. 

 

 

NamaSiswa 
Kerjasama 

Tanggung 

Jawab 
Peduli Percaya Diri 

T BT T BT T BT T BT 

          

          

          

          

          
 

2. Penilaian Pengetahuan 

Soal evaluasi formatif berbentuk objektif dinilai dengan angka (skoring). 1 nomor bernilai 10 poin. 

 

SOAL EVALUASI 

Pilihlah Jawaban yang Paling Tepat a, b, c atau d! 

Perhatikan Puisi di Bawah ini  

Laskar Pelangi  
Karya: Nidji 

Mimpi adalah kunci  
Untuk kita menaklukkan dunia  
Berlarilah tanpa lelah  
Sampai engkau meraihnya 
 
Laskar pelangi takkan terikat waktu  
Bebaskan mimpimu di angkasa  
Warnai bintang di jiwa  
 
Menarilah dan terus tertawa  
Walau dunia tak seindah surga  
Bersyukurlah pada yang kuasa  
Cinta kita di dunia, selamanya 
 

1. Apa judul puisi di atas? 

a. Mimpi  b. lascar pelangi c. nidji   d. pelangi 

2. Menurut puisi di atas yang merupakan kunci untuk menaklukan dunia adalah …. 

a. Waktu  b. mimpi  c. cinta   d. lascar pelangi 

3. Makna puisi di atas adalah …. 

a. Kita harus selalu bermimpi   

b. Harus selalu menari dan tertawa  

c. Membaca novel Laskar Pelangi 

d. Jangan pernah menyerah meraih mimpi (cita-cita) sampai kita meraihnya 

4. Penyajian sajak yang disertai dengan lagu serta gaya disebut …. 

a. Pantun  b. deklamasi  c. puisi   d. syair 

5. Pada saat deklamasi, tanda V menyimbolkan tekanan kata …. 

a. Pendek sekali    c. Agak panjang 

b. Agak pendek    d. Panjang sekali 

6. Manfaat dari batubara adalah …. 

a. Untuk bahan bangunan   c. Untuk tenaga pembangkit listrik 

b. Untuk bahan bakar kendaraan  d. Untuk perhiasan 

7. Bahan tambang yang paling banyak ditemukan di pulau Bangka Belitung adalah …. 

a. Emas  b. batu bara  c. timah  d. semen 

8. Pengeboran minyak bumi bumi biasanya dilakukan di daerah …. 

a. Pegunungan b. lepas pantai  c. dataran tinggi d. perkebunan 

9. Sebagai bahan utama baterai isi ulang merupakan manfaat dari bahan tambang …. 

a. Nikel  b. grafit  c. timah  d. emas 

10. Minyak bumi dan bahan tambang lainnya merupakan sumber daya alam …. 

a. Yang dapat diperbarui   c. hayati 

b. Yang tidak dapat diperbarui  d. alternatif 

 

 

 

             



 

 

3. Rubrik Penilaian Keterampilan 

 

a. B. Indonesia 

Pemahaman makna puisi dan deklamasi puisi dinilai dengan rubrik. 

Aspek 
Sangat Baik Baik Cukup 

Perlu 

Pendampingan 

4 3 2 1 

Keterampilan 

menulis 

kesimpulan makna 

puisi 

Siswa mampu 

menuliskan 

makna puisi 

dengan 

lengkap, jelas 

dan rinci. 

Siswa cukup 

mampu 

menuliskan 

makna puisi 

dengan 

lengkap, 

cukup jelas 

dan cukup 

rinci. 

Siswa kurang 

mampu 

menuliskan 

makna puisi 

dengan 

lengkap, jelas 

dan rinci. 

Siswa harus 

berlatih lagi 

untuk dapat 

menuliskan 

makna puisi 

dengan lengkap, 

jelas dan rinci 

Kemampuan 

mengomunikasikan  

Seluruh puisi 

dibacakan 

dengan 

intonasi dan 

pemenggalan 

yang benar, 

dengan suara 

lantang dan 

sangat jelas. 

Hampir 

seluruh puisi 

dibacakan 

dengan 

intonasi dan 

pemenggalan 

yang benar, 

dengan suara 

lantang dan 

cukup jelas. 

Hanya 

beberapa 

bagian puisi 

yang 

dibacakan 

dengan 

intonasi dan 

pemenggalan 

yang benar, 

tetapi suara 

kurang lantang 

dan kurang 

jelas. 

Siswa harus 

berlatih lagi 

dalam 

membacakan 

puisi yang 

sesuai dengan 

intonasi dan 

pemenggalan 

yang benar, 

dengan suara 

lantang dan 

sangat jelas. 

 

Contoh Skor : 7  x 100 = 87,5 
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b. IPS  

Melengkapi tabel tentang bahan tambang beserta manfaatnya dinilai dengan rubrik. 

Aspek 
Sangat Baik Baik Cukup 

Perlu 

Pendampingan 

4 3 2 1 

Pengetahuan 

tentang jenis-

jenis barang 

tambang yang  

Siswa mampu 

mengisi seluruh 

tabel dengan 

informasi yang 

lengkap, jelas, 

dan rinci 

Siswa mampu 

mengisi hampir 

seluruh tabel 

dengan 

informasi yang 

lengkap, cukup 

jelas, dan 

cukup rinci 

Siswa mampu 

mengisi hanya 

sebagian tabel 

dengan 

informasi yang 

kurang lengkap, 

kurang jelas, 

dan kurang 

rinci. 

Siswa perlu 

berlatih lagi 

untuk dapat 

mengisi tabel 

dengan lengkap, 

jelas, dan rinci 

Ketrampilan 

menuliskan 

manfaat sumber 

daya alam  

Siswa 

menuliskan 

manfaat sumber 

daya alam yang 

terdapat di 

daerahnya 

dengan sangat 

jelas 

Siswa 

menuliskan 

manfaat sumber 

daya alam yang 

terdapat di 

daerahnya 

dengan jelas 

Siswa 

menuliskan 

manfaat sumber 

daya alam yang 

terdapat di 

daerahnya 

dengan cukup 

jelas 

Siswa kurang 

jelas dalam 

menuliskan 

manfaat sumber 

daya alam yang 

terdapat di 

daerahnya 

 

 

 

 

 

 



 

 


